

Дошкольное образование

Мы – за безопасное лето!

Впереди еще много летних дней, и сейчас особенно важно закрепить с детьми правила безопасности на улицах города.

С этой целью с воспитанниками детского сада «Журавушка» проходят беседы, дети изучают дорожные знаки. Физрук Ольга Влюбчик провела спортивное развлечение «Мой друг Светофор», на котором были организованы не только эстафеты в форме познавательной игры, но и просмотр презентации о светофоре. Недавно дошкольята группы «Капельки» и «Звездочки» приглашали в Центральную детскую библиотеку на мероприятие, посвященное правилам безопасности дорожного движения. Перед детьми



выступила старший инспектор ГИБДД Ирина Яковенко. Ребята с большим интересом прослушали ее рассказ, узнали, какие бывают ловушки при переходе по пешеходной дорожке, как себя обезопасить в это время, какие существуют предметы для безопасно-

сти передвижения людей и многое другое.

Ребята узнали про использование светоотражающих элементов – фликеров, которые можно привязать на рюкзак, приколоть, как значок, на одежду, закрепить, как браслет, на руке или приклеить, как наклей-

ку, на велосипед и самокат. Наши воспитанники были и слушателями, и активными участниками встречи. Ребята рассказывали стихи о дорожных знаках, поиграли в игру – считалку «Фликер». А на дом получили задание – нарисовать светофор, соблюдать правила безопасного поведения на улице и следить, чтобы и окружающие не нарушили установленных правил.

Выражаем благодарность организаторам встречи – Центральной детской библиотеке, старшему инспектору ГИБДД Ирине Яковенко за полезное, информационное и доступное для дошкольников выступление.

Е. КОРНИЕНКО, С. СТРОЕВА,
воспитатели МБДОУ «Журавушка»

Поздравляем!

С юбилеем, ветеран!

Офицеры Росгвардии поздравили с 90-летним юбилеем труженицу тыла Нину ГРУДЕВУ.

Представители Управления Росгвардии по Хакасии навестили труженицу тыла Нину Александровну Грудеву по случаю ее 90-летия. Стражи правопорядка передали юбилярше теплые поздравления и подарки.

Визит сотрудников Отдела вневедомственной охраны Росгвардии по Черногорску под руководством начальника подразделения подполковника Михаила Сушина стал для Нины Александровны приятным сюрпризом. Труженица тыла тепло встретила гостей и с радостью приняла поздравления.

– Позвольте выразить Вам слова глубокого уважения и благодарности за достойное наследие, которое подарили нынешнему и будущему по-



колениям. Вы из числа тех людей, с кого мы берем пример, учились преодолению трудностей, быть сильными духом и настойчивыми в достижении цели, – с такими словами обратились офицеры Росгвардии к юбиляру.

Они вручили женщине поздравительный адрес и подарки, после чего Нина Александровна за чашкой чая поделилась воспоминаниями.

Нина Грудева родилась в

селе Грузенка Балахтинского района Красноярского края. Когда началась Великая Отечественная война, семья жила в селе Кольево. Отец ушел в трудовую армию. Будучи самой старшей из четверых детей, Нина помогала матери выполнять тяжелую мужскую работу в местном леспромхозе.

– Тяжело вспоминать те годы. Чтобы прокормить ребятишек, мы с матерью

Внимание всегда приятно. А ветерану – особенно!

выбивались из сил. Каждый кусочек хлеба давался нелегко. Но я понимала, что идет война и нужно тружаться ради Родины и семьи.

После войны в семье появился на свет пятый ребенок – мальчик Володя. Нина Грудева продолжала разделять материнские обязанности – учить и растить сестер и брата. Так получилось, что вся дальнейшая жизнь была связана с педагогической работой. Сегодня Нина Александровна – ветеран педагогического труда. С супругом Иваном воспитали четверых детей, которые к настоящему времени подарили ей по десять внуков и правнуков.

Представители Росгвардии поблагодарили Нину Грудеву за те знания, силу и жизненный опыт, которые она вложила на благо Отечества.

Пресс-служба Росгвардии по РХ

Городские долгожители



Как сообщает пресс-служба Отделения ПФР по РХ, со 100-летним юбилеем в июле Президент России Владимир Путин поздравит трех долгожителей Хакасии.

Всего же поздравительные

Вековой рубеж фронтовика

письма от главы государства получат 33 долгожителя. В июле поздравления поступят ветерану войны и 32 труженикам тыла.

Среди них черногорец Николай Антонович Сухоруков, участник Великой Отечественной войны.

Родился Николай Антонович 27 июля 1927 года в городе Первомайск Ворошиловградской области (ныне – Луганская народная республика). После начала Великой Отечественной войны в течение двух лет жил на оккупированной нацистами территории. При встречах со школьниками много рассказывал о том, как немецкие солдаты отбирали у мирного населения почти все продовольствие: молоко, кру-

ные яйца, сало.

– Чтобы обеспечить наши семьи продуктами, мы с товарищами ходили в близлежащие деревни, где меняли предметы домашнего быта и одежду на хлеб, кукурузу и подсолнечный жмых. Из этого варили похлебки и каши. После освобождения Донбасса от фашистов работал на восстановлении автомобильных и железнодорожных мостов, – вспоминает Николай Антонович.

В конце 1944 года был призван в Красную Армию, служил в минометном батальоне. После окончания войны Николая направили в Учебный отряд Северного флота, который базировался на Соловецких островах.

– В течение 8 месяцев изучал торпедное, минёрское и артиллерийское дело. Получил специальность «торпедист-подводник». Во время службы был в походах на Белом, Баренцевом, Балтийском, Средиземном и Черном морях. С флота демобилизовался в звании старшины 2 статьи, – рассказывает ветеран.

После службы вернулся на Донбасс и устроился на угольную шахту. В это же время отремонтировал родной дом, который сильно пострадал за время немецкой оккупации. В первой половине 1950-х женился, вместе с супругой Валентиной Яковлевной приняли решение ехать на работу в Туву, там уже трудился ее брат. По желез-

ной дороге доехали до Хакасии. Здесь оказалось, что весь их багаж потерялся в Ачинске. В итоге пока ждали возвращения вещей, нашли работу в Черногорске, с которым и связали всю дальнейшую жизнь. Более 30 лет Николай Антонович отработал в местном Энергоправлении, прошел трудовой путь от слесаря до начальника цеха.

Николай Антонович очень любит музыку, на протяжении почти всей жизни с удовольствием играл на баяне, балалайке и гитаре. Несмотря на солидный возраст, ветеран и сейчас находится в хорошей физической форме, сохраняет позитивный жизненный настрой.

Выпускник – 2022

Вот и детство прошло...

Прозвенел последний звонок, отремонтирован школьный баул, погас свет в школьных коридорах. Все – беззаботное наше детство прошло.

И мы словно бросаемся со скалы в прохладную воду, в невероятно увлекательную молодость с привкусом своих случайно неоправданных надежд и каждой приключений. Нас манят романтика этого времени. Манят возможности, полные сил и трепета сердца. Начинается новая глава.

Недавно подошли к концу экзамены – те самые, от которых зависела наша дальнейшая судьба. Мацдраж и волнение не покидали нас от школьной двери до момента получения результатов. В школе, к сожалению, уделяли совершенно мало времени на подготовку к экзаменам, главной задачей было пройти и освоить школьную программу, поэтому большей части учеников приходилось посещать дополнительные уроки у репетиторов. Но, несмотря на это, школьные годы оставили о себе самые теплые воспоминания. Голоса учителей, звонкий смех на переменах, первые друзья и любимые уроки... Спасибо школе, спасибо учителям. Не забывайте нас!

Дарья ПИЛИПЕЦ, выпускница СОШ № 19

Проба пера

Школьные страницы

Передо мною первая страница Счастливых, сложных, милых школьных дней. И вот я, словно маленькая птица, Стою у незнакомых мне дверей.

Здесь были мы – и я, и мама с папой, И первые мои учителя, И те, кто навсегда мне станет раной, И те, кто навсегда мои друзья.

И вот, довольная, бегу я по страницам, Перебирая кучу школьных тем, И улыбаюсь всем любимым лицам, Сметаю стену из больших проблем.

Проходят дни, недели, даже годы, И времена назад не повернуть. Мы пережили счастья и невзгоды, Но в прошлое уже не заглянуть.

Переверну последнюю страницу Счастливых, сложных, милых школьных дней – Словно несмелую и маленькую птицу, Меня проводят от родных моих дверей.

Екатерина КРАЕВА, выпускница СОШ № 19